
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM METEOROLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE

ALAGOAS

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, às 11 horas

por videoconferência, foi  realizada uma reunião extraordinária de forma virtual do

Colegiado  do  Curso  de  Pós-Graduação  em  Meteorologia  (PPGMET),  com  a

presença dos docentes Helber Barros Gomes (Coordenador), Rosiberto Salustiano

da Silva Junior (Vice-Coordenador), Heliofábio Barros Gomes, Fabrício Daniel dos

Santos Silva, do técnico administrativo Rafael Alexandre Marques Araújo, bem como

da representante estudantil  Geiza Thamirys Correia Gomes. O Coordenador iniciou

a sessão efetuando a leitura dos pontos de pauta, a saber: I – Verba PROAP 2021; II

–  Matrícula  do  Semestre  2022.1.  No  tocante  ao  primeiro  ponto,  o coordenador

explicou aos presentes que a pandemia impactou os trâmites burocráticos, relativos

ao uso das verbas do Programa de Apoio à Pós-Graduação da CAPES (PROAP) e,

por essa razão, boa parte dos PPGs da UFAL ainda não utilizaram, até o momento,

suas  verbas  PROAP  relativas  ao  ano  de  2021.  Em  decorrência  disso,  a

Coordenação de Pós-Graduação (CPG) da PROPEP, tomou a iniciativa de elaborar

e  publicar,  no  dia  15  de  março  de  2022,  o  EDITAL  Nº  01/2022  -

CPG/PROPEP/UFAL,  para  "CONCESSÃO  DE  AUXÍLIO  FINANCEIRO  AO

PESQUISADOR - PROAP 2021", a fim de viabilizar e regulamentar o uso do recurso

PROAP por parte de cada PPG. O coordenador comunicou ainda que, mesmo antes

do lançamento do Edital, a gestão anterior do PPGMET, sob coordenação do Prof.

Fabrício  Silva,  havia  decidido  pelo  uso  da  verba  PROAP  2021  destinada  ao

PPGMET para pagamento de publicação de artigos científicos. Na oportunidade, o

Prof. Helber Gomes cedeu a palavra ao Prof. Fabrício Silva, a fim de que melhor

pudesse explanar a esse respeito. O Prof. Fabrício Silva iniciou argumentando que a
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prática habitual do uso de recursos PROAP nos PPG da UFAL vinha sendo para

custeio de passagens e diárias para eventos, mas que, motivados sobretudo pela

pandemia, que inibiu os eventos presenciais, havia-se decidido pelo uso da verba

PROAP 2021 para custeio da publicação de artigos científicos, conforme a ata da

reunião do colegiado ocorrida  em 14/07/2021  e  reforçada na ata  da reunião do

colegiado ocorrida em 30/09/2021. Devido aos prazos exíguos para apresentação da

documentação do PPGMET que apontará a finalidade de uso do recurso PROAP

2021 à CPG, até 01 de abril de 2022, e tendo em vista haver um artigo de autoria de

egresso do PPGMET com participação de coautores professores do PPGMET aceito

na revista científica “Remote Sensing, ISSN: 2072-4292”, cujos metadados foram

mostrados pelo Prof. Fabrício D. S. Silva, que ainda ressaltou o alto fator de impacto

dessa revista, e que ainda não foi publicado devido à falta de recursos para seu

pagamento devido à natureza open access desse periódico, foi feita a proposta de

uso do PROAP para custear essa publicação. Dessa forma, após ampla discussão o

colegiado deliberou pelo uso do recurso PROAP para publicação do artigo científico,

em revista indexada e contendo JCR. O professor Rosiberto Júnior solicitou que nos

próximos recursos PROAP,  tendo em vista  o novo contexto  da pandemia,  fosse

aumentado o leque de opões para utilização do recurso. Em seguida, o colegiado

acordou em designar, para fins de cumprimento dos termos do Edital supracitado, o

Prof. Helber Barros Gomes como proponente do Termo de Concessão de Auxílio

Financeiro  ao  Pesquisador,  em nome do qual  será emitido  o  cartão-pesquisador

para execução dos procedimentos bancários/financeiros relativos ao uso do recurso

definido por este Colegiado. A indicação do Prof. Helber Barros Gomes para tal fim

teve aprovação por unanimidade do colegiado. Passando para o segundo ponto de

pauta, o coordenador informou a respeito dos problemas de matrícula no semestre

2022.1, a saber: Os alunos, Anderson Gomes e Marcos Santiago enviaram o  
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 formulário  de  matrícula  sem a assinatura  de  seus  respectivos  orientadores,  os

alunos Dennis Miranda e Emerson Ribeiro apenas se matricularam no SIGAA, não

enviando  o  formulário  de  matrícula  devidamente  assinado,  bem  como  a  aluna

Lourdes Gabriela perdeu o prazo para o envio do formulário, tendo enviado no dia

posterior ao encerramento das matrículas. Após ampla discussão, e tomando como

base  o  tempo  dos  alunos  no  curso  (maioria  em  fase  de  defesa),  o  colegiado

deliberou por unanimidade que a coordenação prorrogue por mais uma semana, de

28/03/2022 a 01/04/2022, o período de matrícula desses aluno, bem como copie os

respectivos orientadores no e-mail de prorrogação de matrícula, tendo em vista que

a coordenação só aceitará matrícula se houver a anuência dos orientadores. Ainda

nesse ponto, foi informado que o aluno Antônio Henrique Mendonça não realizou

matrícula, e que por equivalência, será dado o mesmo prazo dos discentes citados

anteriormente.  O colegiado  deliberou  ainda,  que  caso  os  alunos  não  efetuem a

matrícula no período de 28/03/2022 a 01/04/22 serão automaticamente desligados

do programa de Pós-graduação em Meteorologia.  Nada mais havendo a discutir, o

Coordenador  declarou  encerrada  esta  sessão  e  eu,  Rafael  Alexandre  Marques

Araújo,  na qualidade de Secretário lavrei  a  presente ata que,  se aprovada, será

assinada por mim, pelo Coordenador e pelos demais.

Maceió, 25 de março de 2022.

Secretário___________________________________________

Coordenador_________________________________________
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